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ΦΥΛΛΟ 2 
 
1. Δίνονται  τα  σημεία  Α, Β, Γ  και  Δ.  Να  αποδείξετε  ότι  για  οποιοδήποτε σημείο  Μ  

το  διάνυσμα  5 2 4u = +− −    είναι  σταθερό (ανεξάρτητο  του  Μ). 
 

2. Δίνονται  τα  σημεία   Α, Β  και  Γ.  Να  βρείτε  τις  τιμές  του     για  τις  οποίες  το  

διάνυσμα  3 5u = + −    είναι  ανεξάρτητο  του  Μ. 
 

3. Σε  κύκλο  κέντρου  Ο  θεωρούμε  δύο  κάθετες  χορδές  ΑΒ  και  ΓΔ  που  τέμνονται  
στο  Σ.  Να  αποδείξετε ότι: 

i) ( )
1

2
 = +++  

ii) αν  Κ,  Λ  τα  μέσα  των  ΑΓ  και  ΒΔ  αντίστοιχα,  τότε  το  ΟΚΣΛ  είναι  
παραλληλόγραμμο. 

 

4. Αν  για  τα  σημεία Α, Β, Γ, Δ, Ε  ισχύει  η  σχέση  2 2 3− + = +−    
να αποδείξετε  ότι  τα  σημεία  Γ, Δ, Ε  είναι συνευθειακά. 

 

5. Αν  ισχύει  2 3 2+ +  =  ++   να  αποδείξετε  ότι  τα  

διανύσματα    και      είναι  αντίρροπα. 
 

6. Στο  διπλανό  ορθογώνιο  ΑΒΓΔ  το  Μ  είναι  το  μέσον  της  ΔΓ  και  επίσης  
1

3


=


.  

Να  γράψετε  το     είναι  γραμμικός  συνδυασμός  των ,   p q . 

7. Έστω  Ε  το  μέσο  της  διαμέσου  ΒΔ  τριγώνου  ΑΒΓ  και  Η  το  σημείο  για  το  οποίο  

2 =  .  Να  αποδείξετε  ότι    . 

 

8. Δίνεται  τρίγωνο  ΑΒΓ  και  έστω  Μ  το  μέσο  της  διαμέσου  ΒΔ  και  Ν  το  σημείο  που  

ορίζεται  από  την ισότητα  
1

2
 =  .  Να  αποδείξετε  ότι  τα  σημεία  Α,  Μ,  Ν  

είναι  συνευθειακά. 
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9. Δίνεται  παραλληλόγραμμο  ΑΒΓΔ  και  τα  σημεία  Κ  και  Λ  για  τα οποία  

1

3
 =    και  

1

4
 =  .  Να  αποδείξετε  ότι  τα  σημεία  Κ, Λ, Β  είναι  

συνευθειακά. 

 

10. Δίνεται  τρίγωνο  ΑΒΓ  και  τα  σημεία  Δ,  Ε,  Ζ για  τα  οποία  
2

3
 =  ,  

5

6
 =  ,   =  . 

i) Να  γράψετε  καθένα  από  τα  διανύσματα  ,      ως  γραμμικό  συνδυασμό  

των  δύο  μη  συγγραμμικών  διανυσμάτων  ,     . 

ii) Να  εξετάσετε  αν  τα  σημεία  Δ, Ζ, Ε  είναι  συνευθειακά. 

 
 

11. Δίνεται  τρίγωνο  ΑΒΓ  και  τα  σημεία  Δ,  Ε,  Ζ για  τα  οποία  
1

3
 =  ,  

3

5
 =  ,  

1

2
 =  . 

i) Να  γράψετε  καθένα  από  τα  διανύσματα  ,      ως  γραμμικό  συνδυασμό  

των  διανυσμάτων  ,     . 

ii) Να  εξετάσετε  αν  τα  σημεία  Δ, Ζ, Ε  είναι  συνευθειακά. 

 
 

12. Έστω  ΑΒΓΔ  τετράπλευρο.  Να  βρείτε  το  γεωμετρικό  τόπο  των  σημείων  Μ  του  

επιπέδου  για  τα  οποία  ισχύει  + = + . 

 

13. Δίνονται  τα  σημεία  Α, Β, Γ και Δ. Να  βρείτε  το  γεωμετρικό  τόπο  των  σημείων  Μ  

του  επιπέδου  για  τα  οποία  ισχύει  2 2+−  = ++  . 

 


